

# 中国联通正式发布海纳AI音乐云平台

2024年8月15日下午，“数智音韵，乐动草原”——中国联通海纳AI音乐云平台发布在内蒙古饭店草原丝路厅成功举行。本次大会汇聚AI音乐业内领军人物、技术专家、文旅产业代表约120人，共同探讨草原AI音乐产业的未来发展，推动数字文化产业的发展。

内蒙古自治区文学艺术界联合会党组成员、副主席海山出席会议并致辞。他强调，文联作为连接民族传统与现代文明的桥梁，传统文化与现代科技的融合是推动文化繁荣的重要趋势，并希望通过此次活动，促进文艺创作与数字技术的深度融合，共同铸就文艺事业的辉煌。

内蒙古联通党委书记、总经理耿向东，联通在线副总经理常剑作为主办方代表致辞，表达了中国联通对AI音乐产业的支持和期待，将聚焦AI技术平台的打造和文化生命体的塑造，为草原音乐等特色音乐大模型提供专业和个性化技术支持，为整个行业的发展注入新的活力。

会上，联通打造的首位草原AI数字人歌手葛小虎惊喜亮相！联通AI数字人技术基于形象设定及技术经验，通过解构对葛小虎声音色后打造出与形象高度融合的专属音色，打造出可实时文本、语音驱动的AI数字人歌手形象。



活动现场，联通在线广州公司总经理李韩发布了海纳AI音乐云平台，并启动了草原AI音乐加速器。据悉，海纳AI音乐云平台是国内首个实现云网端算用一体化，全栈国产化的音乐平台；首个实现“AI词作编唱演”，一站式专业音乐创作平台；首个全面融合音乐、影像、3D/XR、AI、元宇宙技术的音乐产业驱动云平台——涵盖了音乐创作、传播与消费、教育与培训、娱乐与互动等多个方面，将在未来的音乐产业中发挥更加重要的作用。以AI音乐云平台为技术底座，联通启动“1+1+1+3”草原AI音乐加速器，聚合“1”个草原AI音乐平台、“1”个草原音乐大模型、“1”系列AI音乐节、“3”大合作生态资源，多向助力构建一个活跃、多元和可持续发展的草原AI音乐生态。

同时，内蒙古联通“AI+”云创卡在会上正式对外发布。“AI+云创卡”产品在满足客户流量及语音需求的基础上，重点嵌入“AI+云创数字人”“AI+云创应用”“AI+云创课程”“AI+云创工作站”四大云创权益。通过该卡，用户可以享受到更多创新的音乐创作工具和资源，为广大用户提供更加便捷的AI音乐创作服务，推动音乐艺术的普及与发展。

在一轮平台及产品的介绍之后，内蒙古联通党委书记、总经理耿向东，联通在线副总经理常剑，联通在线广州公司总经理李韩，内蒙古网络文艺家协会主席常慧渊，内蒙古网络文艺家协会副主席、著名歌唱演员苏勒亚其其格，沈阳音乐学院党办主任黄志江，红棉小冰副总裁申成磊，讯飞音乐副总经理江源，广州酷狗内容运营中心负责人刘洲，杭州网易云音乐内容发行总监刘晋北，Z世代原创唱作人王以诺，著名歌唱演员、蒙电乌兰牧骑艺术总监葛小虎，青年音乐人、词曲作家潘浩东上台共同见证中国联通海纳AI音乐云平台发布、内蒙古联通“AI+”云创卡发布暨草原AI音乐加速器启动仪式。

随后，内蒙古联通党委委员、副总经理刘向阳，内蒙古网络文艺家协会主席常慧渊，内蒙古新媒体协会会长范泊辰以及讯飞音乐、酷狗音乐、网易云音乐的音乐平台方代表，唱作音乐人、导演彭志强，青年音乐人、叁生影业总经理、导演刘佳鑫上台共同参加数字文化产业联盟签约仪式。这标志着草原AI音乐产业发展的新阶段，有效地促进了草原音乐与数字技术的深度融合。

值得一提的是，联通海纳星火计划和“3D+XR+8K”超高清全景



声乡村振兴主题纪录片《乡脉2——山野里的音韵中国》今日也落地内蒙古，为音乐产业的发展注入了新的活力。这是二者融合的崭新篇章，将共同描绘内蒙古数字文化发展的美好蓝图。

本次2024年中国联通海纳AI音乐云平台发布暨内蒙古AI音乐发展研讨会的顺利举办，是对传统音乐文化的深度挖掘与创新演绎，也是推动我国文化产业与科技融合发展的生动实践。未来，中国联通将持续深化AI数字化能力，为草原民族音乐的繁荣发展注入了强劲的动力和全新的生命力。 文/小联

